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平成２２年度第１回～第３回特別職報酬等審議会議事録（要点記

録）について、以下のとおり、掲載します。 

 なお、審議会資料については、情報公開コーナー（庁舎２階）に備

え付けております。 

 

 平成２２年６月４日 

 

      （前）河南町特別職報酬等審議会会長 谷 口 正 和  
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第１回河南町特別職報酬等審議会議事録（要点記録） 

 

日 時  平成２２年４月２２日（木） 14：30～15：30 

場 所  河南町役場２階 201会議室 

出席者  谷口正和会長、筧俊彦委員、槙野日出男委員、山本昭子委員 

奥埜明夫委員 

事務局  大橋総務部長、久保課長、谷係長 

 

１．委嘱状の交付  町長から各委員へ委嘱状を交付 

２．町長あいさつ 

３．委員紹介 

４．会長等の選出  谷口正和委員が互選により審議会会長に選任 

５．諮問  特別職の報酬額等について諮問 

      （諮問後、町長退席） 

６．会長あいさつ 

７．審議会資料について事務局から説明 

 資料１ 特別職等報酬の改定経過  

資料２ 府内町村長特別職等の報酬比較 

資料３ 府内町村特別職等の報酬状況 

 資料４ 一般職の給与改定状況（人事院勧告に基づく） 

 参考① 特別職等の給料（報酬）月額等一覧 

 参考② 三役・教育長の減額状況 

 参考③ 特別職の退職手当 

 参考④ 団体区分別ラスパイレス指数（一般行政職） 

 参考⑤ 市町村別ラスパイレス指数の推移 

 

８．審議 

 委  員 前回の答申から報酬額が変更となった町村はありますか。 

 事務局  前回の平成２０年度の答申から府内１０町村の町長の給料は２町が増

額、１町が減額となりました。 

 委  員 その結果として、町長の給料は３番目となったということですか。 

 事務局  そのとおりです。 

 委  員 府内町村の予算額、人口、地方交付税、税収や平成２１年度の河南町の

決算額、職員数などを追加資料としてお願いします。 

 事務局  次回審議会までに用意します。 

 委  員 河南町の財状状況はどうなっていますか。 

 事務局  武田町長が就任時と今現在と比べ、積立金は４６百万円増額、借入金は、
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８億円減額となっています。 

会  長 河南町の税収の割合は、どれぐらいですか。 

事務局  一般会計５０億円のうち、町税は１７億円となっており、その他は国な

どからの依存財源などとなっています。 

委  員 最近のラスパイレス指数の状況はどうですか。 

事務局  平成１８年度以降、若干ではあるが増加傾向にあります。 

会  長 住民の方は２期目の武田町長が何を一番先にやるのかかなり関心があ

るのではないかと思います。また、町内の現状、社会情勢、職員の給料

などいろいろありますが、答申内容によっては、住民の方からかなりの

意見が出てくるかと思われるので、慎重に議論を進めていかなければな

らないと思います。 

委  員 類似団体の資料提出をお願いします。 

事務局  次回までに用意します。 

会  長 それでは、次回の審議会の日程は、５月１１日（火）午後４時からとい

うことでお願いします。本日は、ありがとうございました。 
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第 2回河南町特別職報酬等審議会議事録（要点記録） 

 

日 時  平成２２年５月１１日（火） 16：00～17：00 

場 所  河南町役場２階 201会議室 

出席者  谷口正和会長、筧俊彦委員、槙野日出男委員、山本昭子委員 

奥埜明夫委員 

事務局  大橋総務部長、久保課長、谷係長 

 

○審議会資料の追加資料 

参考⑥ 府内市町村人口比較 

     府内市町村職員数（平成 21 年 4 月 1 日現在） 

    府内市町村経常収支比率（平成 20 年度） 

 参考⑦ 府内市町村財政力指数（平成 20 年度） 

     府内市町村地方債現在高（平成 20 年度） 

     府内市町村地方交付税（平成 20 年度） 

 参考⑧ 府内市町村税収の状況（平成 20 年度） 

 参考⑨ 府内市町村平成 21 年度予算 

     河南町一般会計歳出決算額 

 参考⑩ 河南町職員数の状況 

      河南町積立金及び地方債の残高状況（水道事業・下水道事業等除く） 

参考⑪ 河南町一般行政職の平均給料等の推移 

参考⑫ 河南町ラスパイレス指数の状況 

参考⑬ 平成 20 年度財政状況類似団体比較 

参考⑭ 平成 20 年度決算状況 

 

１．会長あいさつ 

２．審 議 

 会  長 資料などを参考に十分な審議をお願いします。資料などで質問はないで

しょうか。 

 委  員 追加資料について、説明をお願いします。 

 事務局  （参考⑥～⑭の資料について説明） 

 委  員 現在、町長の報酬は１割削減されておられるが、それが一つの基準にな

ると思う。１割がいいのか、１割５分がいいのか、５％でいいのか。こ

れを決めるのはなかなか難しい問題ではあるが、町長は４年間いろいろ

と御苦労されたので、今の１割削減がいいのではないかと思う。 

 委  員 農業委員などの各種団体の委員報酬を１割カットしているので、それも

基準となるのではないかと思う。 
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 委  員 今の報酬支払状況はどうなっていますか。 

 事務局  町長で１０％カット前の８４万円の額となっています。今回、答申をい

ただければ、６月議会で可決後、７月より新しい報酬額で支払いとなり

ます。 

 会  長 いろいろなやり方はあるかと思うが、４月に遡って、支給した分を返し

てもらうわけにはいかないと思う。 

 委  員 それは、後のボーナスで調整し、減額するという方法もある。 

 委  員 確かに町の財政状況がよくなったことは、評価しなければならない。ま

た、武田町長も一生懸命走りまわってくれている。 

 委  員 職員のラスパイレス指数からすれば、町長の給料は８４万円から８％減

額して７８万円が妥当ではないかと思う。 

 委  員 河南町の人口は府内６番目ではあるが、町長の給料では府内町村で一番

高い団体が８０万円、２番目で７６万円、３番目が河南町で１割カット

後の７５万６千円となっている。そのことから、現状維持の１割カット

の背景があるように思われる。 

 委  員 給料を上げたいという気持ちもあるが、府内町村を比較すると難しい。 

 委  員 職員のラスパイレス指数も少し上がっていることから、町長の責任上、

給料も上げるべきではないかと思う。 

 委  員 議員のカット率はどうですか。 

 事務局  前回に７．５％カットされました。 

 委  員 それであれば、町長の給料８％カットも妥当ではないか。 

 委  員 職員の給料も減額している状況である。 

 委  員 しかしながら、町長の４年間の実績として、借金を８億円減らしたこと

などを考慮しないといけない。また、事務移譲などするにも町長の考え

で随分変わってくると思うので、町長にがんばってもらうという気持ち

もこめて上げてはどうか。 

 委  員 税徴収の状況はどうですか。 

 事務局  徴収率は現年分では９５％前後、滞納分を含めた全体では９０％弱であ

るが、富田林府税事務所長を定年退職された方にこの４月より来ていた

だいて、人材育成と研修を兼ねた徴収強化策を行っています。 

 委  員 果たして、８％カットで住民に説明ができるのか。 

 委  員 教育長の給料はどのように決めていますか。 

 事務局  教育長は副町長と同じカット率となっている。教育長は、正式には、特

別職ではなく、一般職となります。 

 会  長 副町長は、大阪府の職員の方が多いですか。 

 事務局  府内町村では、大阪府のパイプ役として、府の職員の方が多いです。 

 委  員 それでは、町長、副町長、教育長の給料は、据え置きということでよい
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と思うが、４年間の実績も考慮にいれるべきではないか。 

 委  員 府内市町村の中で河南町職員の給料ランクはどうですか。 

 事務局  資料を作成いたしますので、しばらくお待ちください。 

    （休    憩） 

 委  員 資料を見れば、平均年齢は高いが、河南町職員の給料はそんなに悪くな

いのではないかと思う。 

 会  長 時間もだいぶ押してきたが、内容として、まず、町長、副町長の給料を

決めていただき、また、期間についても決めていただきたいと思います。 

 委  員 期間は、３月末で切れているので、４月からでよいのではないかと思い

ます。 

 会  長 ４月、５月は全額支払われていると思うが、この調整はどうしたらよい

でしょうか。 

 委  員 答申でこの調整分を１２月のボーナスで調整すると記入すればよいと

思います。 

 委  員 具体的に１０％、８％、７．５％カットでいくらになりますか。 

 事務局  町長で１０％カット７５万６千円、８％カットで７７万２千８百円、 

      ７．５％カットで７７万７千円となります。 

 委  員 資料から見れば職員の給料は平成１５年から比べ、８．７％減額となっ

ている。 

 委  員 職員の給料は、まちがいなく下がってきているのに、ラスパイレス指数

が上がるのはなぜですか。 

 事務局  公務員全体の給料が下がっているためです。 

 委  員 河南町の給料が上がったわけでなく、全体として下がったため、河南町

のラスパイレス指数が上がったということですか。 

 事務局  そのとおりです。 

 委  員 ７７万円であれば、カット率８．３％で、職員減額８．７％、議員報酬

７．５％カットと比較して説明ができると思う。 

 会  長 もし、町長８．３％カットであれば、副町長にも関わってくる。 

 委  員 そうなれば、副町長２％カットとなる。２％カットでいくらになります

か。 

 事務局  ６８万６千円です。 

 委  員 教育長２％カットでいくらですか。 

 事務局  ６５万６千６百円です。 

 委  員 副町長が６８万６千円では、市なみの報酬となるのでは。 

 委  員 ２％でも３％でもあまり金額は変わりないのではないかと思う。 

 委  員 町長は７７万円、８．３％減、副町長は６７万９千円で据え置くという

ことでよいのでは。 
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会  長 それでは、ある程度意見はまとまったということで、次回に答申（案）

を検討していただきたいのですが、次回の日程は、１８日午前９時３０

分からということでお願いします。本日は、長時間ありがとうございま

した。 
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第３回河南町特別職報酬等審議会議事録（要点記録） 

 

日 時  平成２２年５月１８日（火） 9：30～10：10 

場 所  河南町役場２階 201会議室 

出席者  谷口正和会長、筧俊彦委員、槙野日出男委員、奥埜明夫委員 

     ※山本昭子委員は所要のため、欠席 

事務局  大橋総務部長、久保課長、谷係長 

 

１．審 議 

 会  長 まず、前回決定した額について、町長は８４万円を８．３％減の７７万

円に、副町長は据え置きの６７万９千円ということで終わりましたが、

最終この額でよいのかみなさんに意見を聞きたいのですがどうでしょ

うか。 

委  員 町長だけ上げて、職員を上げないのであれば、職員の意欲にも影響して

くると思うので、もう一度、職員の現状について、事務局から説明をお

願いしたい。 

委  員 確かに町長だけ上げて、副町長は据え置き、一方、職員のラスパイレス

指数は上がったというが、河南町職員の給料が下がったが、公務員全体

の給料がもっと下がったというのが現状であり、その認識の甘さがあっ

ては、適切と言えない。 

会  長 申し遅れましたが、山本委員は、所要のため、欠席をされておられます。 

     それでは、事務局の方から、職員の給料の現状について、説明をお願い

します。 

事務局  職員の給料について、町長就任時の１８年４月に給与構造改革というこ

とで、給料表が４．８％減額となっております。それと調整手当が地域

手当に変わりまして、率も１０％から３％となり、７％減となっており

ます。そこで、職員の給料と地域手当の額については、町長就任時の１

８年４月と２１年４月とで比較してみますと約１０％減額しておりま

す。また、委員の言われるとおり、河南町職員のラスパイレス指数が上

がっていますが、公務員全体の給料が下がっており、実質、河南町職員

の給料は上がっておりません。 

委  員 事務局の説明のとおり、職員の給料が町長就任時から１０％減額という

ことであれば、町長の給料も１０％減額ということであればよいのでは

ないかと思う。 

委  員 町長の給料については、職員、副町長及び教育長の給料、議員の報酬、

近隣市町村、民間企業とのバランスが必要だし、河南町だけが突出して

いるのは問題があると思われる。 
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会  長 町長の給料を１０％減額との意見がでてきましたが、これは、１８年の

答申の額ですが、このときは、助役が副町長に変革されたときで、町長、

副町長に対し、かなり重責があったにもかかわらず、行革中心というこ

ともあり、また、職員の給料もかなり下がっていたことが原因でありま

した。この先、町長、副町長に対しては大変な時代だし、また、職員あ

っての町長、議員あっての町長、住民あっての町長だと思うので、前回

どおりがいいのではないか思うのですが、みなさんはどうでしょうか。 

委  員 （出席委員全員）異議なし 

会  長 それでは、事務局の方で答申（案）の作成をお願いします。 

事務局  据え置きということで答申（案）を作成します。また、欠席の山本委員

にも連絡をいたしますので、１０分程度休憩をお願いします。 

（休   憩） 

 

２．答申 特別職の報酬額等について答申 

 

会  長 それでは、再開したいと思います。 

事務局  さきほど、山本委員に連絡を取らせていただいたところ、前回と同様の

カット率で了解いただきましたのでご報告します。 

会  長 わかりました。それでは、答申（案）について、事務局の方で読み上げ

をお願いします。 

事務局  （別紙・答申書を読み上げ） 

会  長 それでは、この答申書でよいでしょうか。 

委  員 （出席委員全員）異議なし 

 会  長 それでは、答申書を町長へ提出します。 

会  長 （別紙・答申書を読み上げ） 

会  長 以上が答申書です。 

町  長 みさなん、ありがとうございました。私個人的にも評価をいただきあり

がとうございます。今後も町政にがんばってまいりますので、よろしく

お願いします。本当にお忙しい中、本日はありがとうございました。 

会  長 それでは、委員の皆様には、ご審議いただきまして、ご苦労様でした。

ありがとうございました。 


